

高擎信仰火炬 奋楫强军征程

——湖北省荆州军分区以实际行动学习贯彻党的二十大精神

□ 记者 陈雪玲 通讯员 袁华裔

红色水乡，碧波万顷。

5月30日至6月5日，湖北省军区学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想理论培训班在洪湖举行。在结业研讨交流中，荆州军分区领导以《发展人民战争战略战术 不断提升国防动员准备质效》为题的交流发言，引起大家共鸣，赢得阵阵掌声。

思想的光芒，总能穿透历史烟云，点亮未来征途。

自党的二十大胜利召开以来，荆州军分区官兵扎实抓好党的二十大精神学习宣传贯彻工作，找准工作实际与贯彻落实党的二十大精神相结合点和着力点，结合习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和“学习强军思想、建功强军事业”教育实践活动，做到学有热度、悟有深度、干有力度。



湖北省军区学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想理论培训班在洪湖举行。

融入“真学” 理论武装铸魂

7月3日上午9时，荆州军分区机关交班会议一结束，政治工作处全体人员迅速转换为学习状态，在处领导带领下共学《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》。今年以来，每日上午半小时，由处领导领学党的二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育系列书目成为机关各处的一致动作和行为共识。

“在读原著学原文、悟原理知原义中凝聚起聚焦备战打仗、牢记初心使命的履职意识。”荆州军分区勤务班战士李亚谦说，每天看完晚间《新闻联播》后，他和战友都会再认真阅读学习书目，从思想上筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是党的二十大提出的重要任务。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动后，荆州军分区党委机关第一时间开展动员部署准备，制订学习计划、明确学习材料，结合年度学习教育安排，分步推进理论学习。

崇高的理想信念，是人民军队勇往直前的最强大精神力量。

时间回溯至2022年金秋十月。党的二十大召开盛况，传遍大江南北北座军营。

盛会振奋人心、使命催人奋进。荆州军分区党委班子成员多次聚集一堂，认真研读党的二十大报告及系列辅导资料，更加坚定听党指挥、奋战到底的信念决心。同时组织开展多形式、多载体的学习活动，教育引导广大官兵深学细研、学深悟透，着力营造大学习、大讨论的强大声势和浓厚氛围。

雷厉风行快部署，紧锣密鼓强推进。官兵走

到哪里，课堂就设在哪里，学习宣传活动就跟进到

哪里——

将相关资料下发到机关各处、基层各单位，送上训练场，组织官兵见缝插针学习；

将知识点放在电子橱窗上、刊在板报展板上、

印在楼道墙面上、贴在床头卡片上，让官兵抬头看得到、随口说得出来，在潜移默化中受到熏陶；

通过骨干领学、小组互学、个人自学，使学习更有生机、更见实效，处处洋溢着浓厚的学习氛围；

……

奋进的力量，在深学笃行中汇聚。领导干部带头学、层层发动广泛学、丰富载体创新学、结合实践深入学……广大官兵在学习中进一步提升思想认识，提升理论水平，指导工作实践。



学习党的二十大精神知识测试。

融入“真悟” 强化使命担当

今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年。党的二十大报告强调，“深化党的创新理论武装，开展‘学习强军思想、建功强军事业’教育实践活动”。

红色热土当课堂，革命史诗作教材。

5月11日，洪湖市人武部组织百余名民兵到湘鄂西革命烈士陵园开展“学习强军思想、建功强军事业”教育实践活动。一场别开生面的“沉浸式”教育在此展开。

在湘鄂西苏区革命烈士纪念碑前，全体民兵整齐列队、肃立默哀，深切缅怀为中国人民解放事业英勇献身的烈士。大家依次绕纪念碑一周，瞻仰烈士纪念碑，寄托哀思。

走进湘鄂西苏区革命烈士纪念馆内，一张张革命照片和一件件抗战物品，仿佛将大家带入枪炮隆隆的战争年代，先烈们英勇杀敌、保家卫国的壮烈

场景，感染着在场的每一名同志。

全体民兵接受了一次深刻的党性教育和爱国主义教育。大家表示，要深入学习领悟党的二十大精神，深刻领悟党的创新理论精神内涵，继续发扬革命先烈的优良传统和作风，立足岗位，担当尽责，牢记党的宗旨，增强党性意识，不忘初心、牢记使命，争做红色洪湖革命精神的传承者。

融入“真悟”，荆州军分区把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务纵深推进，结合“学习强军思想、建功强军事业”教育实践活动，组织开展丰富多彩活动，进一步增强官兵履职尽责能力，激发矢志报国热情。

“老首长，当下全军正在开展‘学习强军思想、建功强军事业’教育实践活动，我们组织到武汉八七会址纪念馆参观。一幕幕历史场景、一张张清晰照片和一个个感人故事，都触动着我们的灵魂，激励

我们牢记使命，发扬光荣传统。”在老干部王会亭家中，荆州干休所文职护士宋琪琪在给王会亭检查完身体后，向老首长介绍当前干休所结合实际开展教育实践活动的情况。

聚焦老干部群体，荆州干休所根据学习实际分门别类制订学习计划，为老干部专门印制大字版学习辅导手册。安排专人对部分年事已高、行动不便的老干部组织“一对一”上门宣讲，确保将党的二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，以及“学习强军思想、建功强军事业”实践活动内容传达至全区每一名老干部。

江陵县人武部结合省军区“四个不能辜负”专题教育活动，每日安排一名部属人员走上讲台，结合自身实际谈理解、谈认识，激发全体人勇担当、善作为、转作风、树形象的激情热情。



2023年下半年荆州市征兵宣传进校园活动举行。

融入“真干” 强军兴军赋能

又是一年征兵季。5月29日下午，长江艺术工程职业学院公共实训基地报告厅内座无虚席，荆州军分区在这里举行2023年下半年荆州市征兵宣传进校园活动。

“每天器械训练12小时，手上的血泡好了又磨破，每一个动作细节都要做到最标准。经过这些历练，感觉人生中没有什么困难是无法克服的……”4名优秀退役大学生士兵代表相继上台，从不同角度讲述军营成长成才经历和军旅感悟。深刻的体会和充满画面感的讲述，引得台下同学们一片惊叹和掌声。

活动现场还设立咨询台、摆放宣传展板，工作人员向前来咨询的学生发放宣传手册，耐心为他们宣传讲解体检审核标准、优待安置政策等。

学生内心的报国之心被唤醒，心中的疑惑得到释然，参军的意愿变得更加强烈。当日，300余名有报名意向的大学生向工作人员咨询征兵政策。

学习贯彻关键在落实，学得好更要做得好。荆州军分区紧盯主责主业，不忘为民初心，切实

将党的二十大精神落到实处。

沙市区拥有4所高校，大学生将近3万余人。为充分激发大学生的参军热情，沙市区人武部结合大学生的学习、生活、思想特点，创造性地开展线上线下征兵宣传——

线上，设立腾讯会议直播间，对征兵流程、报名方式、体检标准、政策优待等问题进行详细解答。

线下，公共交通工具张贴宣传标语，公共LED屏幕滚动播放征兵政策，乡镇街道专武干部返乡大学生家访。

党的二十大提出，“全面加强练兵备战，提高人民军队打赢能力”“发展人民战争战略战术”。

民兵作为我国武装力量的重要组成部分，是打赢新时代人民战争的重要支撑，荆州军分区下大力抓好民兵实战化训练，常态推进民兵实战练兵工作，努力锻造一支在关键时刻“拉得出、上得去、打得赢”的民兵队伍。

练出实效，全省比武场上“验”真功。4月11日至22日，湖北省民兵干部骨干暨教练员集训比武正式举行。全省91名民兵干部骨干在业务

理论、轻武器操作使用等四项内容中竞相角逐。松滋市民兵教练员黄孝元沉着冷静、稳定发挥，在高手如云的赛场取得优异成绩，获轻武器操作优胜个人奖。

“我会把此次集训比武的经验融入民兵日常训练中，为民兵应急连队伍建设贡献自己的力量。”黄孝元说。

军地联训，不断提升应急能力。7月初，荆州区人武部组织正在集训的基干民兵分队联合现役某部队部分兵力，以“防卫重要目标”为课题开展实战演练。

演练中，荆州区人武部设置了一定的战术背景，着眼建制制、成体系研究民兵训练备战，进一步检验完善训练作战预案和民兵分队执行应急作战任务行动能力，推动民兵训练向打仗聚焦。

严抓业务能力、紧盯短板弱项、聚焦练兵备战……荆州军分区把党的二十大精神转化为履职尽责实际行动，一幕幕学习领悟党的二十大精神在荆江两岸铺展开来，释放出别样光彩。



荆州军分区组织各县、市(区)人武部开展应急通讯设备演练考核。



洪湖市人武部组织百余名民兵开展“学习强军思想、建功强军事业”教育实践活动。